

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ



Юноши и девушки получили главный документ в их жизни – паспорт гражданина России

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Успехи тюменской молодежи

Губернатор Тюменской области Александр Моор провел заседание регионального Координационного совета по взаимодействию с «Движением Первых».

Перед началом заседания глава региона вручил паспорта 26 юным юным жителям Тюменской области. Для 14-летних ребят, собравшихся на торжественную церемонию со всего региона, это важный шаг к взрослой жизни.

По традиции «Движения Первых» юноши и девушки, получив паспорта из рук губернатора, произнесли торжественное обещание – быть достойными гражданами, верно и преданно служить Отечеству.

Директор филиала Центра развития военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН» в Тюменской области Игорь Ревякин проинформировал о результатах регионального этапа Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Победу в возрастной категории 11-13 лет завоевал отряд «Первый легион» из Голышмановского муниципального округа. В возрастной категории 14-17 лет первенствовал отряд «Воин-Вепрь» из Тюмени, а в специальной возрастной категории для студентов колледжей и техникумов – отряд «Воин-ТКТС» из областной столицы.

Филиал центра «ВОИН» проведет усиленную подготовку всех команд региона, чтобы показать высокий уровень Тюменской области на финальном этапе игры, сообщил Игорь Ревякин.

Александр Моор вручил победителям регионального этапа «Зарницы 2.0» заслуженные награды.

– Полностью поддерживаю ваши амбиции победить на Всероссийском этапе. Тем более, что у нас есть региональный Центр «Аванпост» и филиал федерального Центра «Воин», где работают одни из лучших инструкторов в России. Навыки, которые вы получаете в ходе «Зарницы», пригодятся не только при защите Родины, но и в мирной жизни, – обратился к ребятам и их наставникам глава региона. – Я всегда восхищаюсь нашими молодыми людьми. Столько энергии, задора, профессионализма. Остается только радоваться. Поколение у нас растет очень патриотичное. А это значит, что у нашей великой страны – великое будущее.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

ПОГОДА

Дата	Погода	Ночь	День
Чт 19 Июн	☁	+16°...+19°	+14°...+19°
Пт 20 Июн	☁	+13°...+19°	+14°...+21°
Сб 21 Июн	☁	+13°...+18°	+13°...+18°
Вс 22 Июн	☁	+13°...+17°	+12°...+17°
Пн 23 Июн	☁	+11°...+15°	+11°...+17°
Вт 24 Июн	☁	+10°...+16°	+11°...+16°
Ср 25 Июн	☁	+10°...+16°	+11°...+17°
Чт 26 Июн	☁	+10°...+18°	+12°...+18°
Пт 27 Июн	☁	+12°...+19°	+13°...+20°
Сб 28 Июн	☁	+13°...+20°	+15°...+21°

День России отметили праздничным концертом и волейбольными баталиями

12 июня российский народ чествовал свою великую страну, которая славится не только славной историей, важными достижениями в науке и культуре, но и своими размерами и размахом.

Вместе со всеми городами и поселками День России отметили в Бердюжье. Совсем небольшое в сравнении с областными столицами село, но неотделимая часть нашей необъятной державы.

В центральном парке 12 июня состоялся яркий и красочный праздник, включающий в программу важные и значимые события для людей нашего села и района.

На игровых площадках детского сада «Малышок», комплексного центра, молодежного центра и многих других дети с большим удовольствием рисовали и играли. Участники мастер-класса старательно изготавливали сувенирную куклу «Россиянка». На площадке «Аквагрим» для всех ребятшек – яркие рисунки.

С Днем России бердюжан поздравил глава Бердюжского района Александр Хуснулин:

– Мы обязательно должны помнить, что история нашей страны насчитывает более тысячи лет. Россия – это самое большое государство на планете, в котором в мире и согласии проживают люди разных национальностей. Сильная Россия – это единая Россия. Пока мы вместе, нам не страшны никакие катаклизмы и угрозы. Желаю благополучия в ваших семьях и мирного неба!

Глава Бердюжского района Александр Хуснулин вручил заслуженные награды предпринимателям за их многолетний и добросовестный труд в сфере потребительского рынка Бердюжского района и в связи с празднованием Дня российского предпринимательства.

День России – это праздник, знаменующий свободу и справедливость, согласие и мирное сосуществование всего народа. Праздник веры в лучшее будущее нашей страны. Несмотря на то, что он еще молод,

отмечают его лишь с 2002 года, с ним уже связаны добрые традиции. В нашем районе – это вручение паспортов юным гражданам Российской Федерации. В этот день юноши и девушки нашего села получили главный документ в их жизни. Вручение паспорта – это значимое событие в жизни молодых людей. Этот факт знаменует для юных граждан начало взрослости и самостоятельности, так как паспорт – это юридический документ, удостоверяющий личность гражданина любой страны.

– Сегодня вы получаете главный документ в жизни каждого россиянина. Желаю вам быть достойными гражданами нашей страны, любить и беречь свою Родину. Несите гордое имя гражданина Российской Федерации. Будьте патриотами своей страны, хорошо учитесь и в будущем, получив профессию, возвращайтесь трудиться на благо нашего района, области и страны, – отметил Александр Хуснулин, поздравляя ребят с этим знаменательным событием.

На сцене чествовали и юных инспекторов движения – участников конкурса «Безопасное колесо – 2025». Он стартовал в областном детском оздоровительно-образовательном лагере «Остров детства» в Тюмени. Участникам конкурса Родиону Пятанову, Саян Молдахметову, Оксане Истоминой и Полине Смирновой вручили сертификаты.

На интерактивных площадках можно было узнать много интересного и познавательного. Посетителей литературной палатки местные поэты Галина Гурьянова, Светлана Симонова и Елена Плясунова познакомили жителей с новыми сборниками стихов «Мы помним» и «Защитники Отечества».

Площадка Бердюжского хуторского казачьего общества стала в этот праздничный день одной из самых посещаемых. Здесь можно было узнать о традициях и обычаях казачества. Настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний (Антоненко) благословил с молитвой ребят-участников на спортивные

состязания. Здесь же прошли обучающие занятия по рукопашным приемам, фланкировка шашками и сборка-разборка автомата. Также посетителям и гостям казачьей площадки показали военные экспонаты времен гражданской войны. Гостеприимные хозяйки угощали гостей выпечкой, домашним сыром и вкусным чаем, приготовленным из жасмина с молоком.

Также в этот день в парке состоялся кубок главы Бердюжского района по парковому волейболу. Волейболисты из Тюмени, Казанского и Бердюжья показали мастерскую игру и получили заслуженные награды. Заместитель главы по социальным вопросам, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике, Евгения Алексеева вручила победителям и участникам волейбольных соревнований заслуженные награды. Приз «лучшего блокирующего турнира» у Андрея Бухвастова из Тюмени, лучшим защитником турнира стал Яков Тупиков из Казанского района. Лучшим нападающим признан Алексей Розуваев из Бердюжья. Команда «Альянс» отмечена за активное участие и красивую игру.

Третье место в турнире заняла сборная Казанского района, вторыми стали тюменские волейболисты. Победила сборная Бердюжского района. У наших ребят – главный кубок соревнований.

Для всех зрителей прозвучали прекрасные песни о России в исполнении артистов районного Дома культуры, вокального ансамбля «Лада», детских групп «Домисоль» и «Дебют».

У каждого из нас есть своя малая родина, свой кусочек страны, который мы любим, которым дорожим и гордимся, – прозвучало со сцены. – И очень важно осознавать, что именно из любви к своему краю, городу и поселку и складывается та большая любовь, имя которой – любовь к России.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

БЕЗОПАСНОСТЬ

Особое внимание – детям: о безопасности на дорогах района

В администрации Бердюжского района под председательством главы Александра Хуснулина состоялось заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения.

Начальник ГАИ МО МВД России «Голышмановский» Виталий Артюх рассказал о состоянии аварийности на дорогах района за второй квартал 2025 года, а также о профилактических мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения и работе со школьниками и воспитанниками детских садов.

Для снижения количества ДТП и тяжести их последствий личным составом отдела Госавтоинспекции проведено 35 профилактических мероприятий на территории обслуживания: «Пешеход», «Трасса», «Нетрезвый водитель», «Ребенок – главный пассажир», «Встречный автомобиль», – рассказал Виталий Артюх. – Однако принимаемые меры не смогли стабилизировать общее количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий. Их количество увеличилось с 9 до 12, количество ДТП с пострадавшими осталось на уровне прошлого года, но при этом количество раненых увеличилось с 1 до 2, увеличилось количество погибших в ДТП с 0 до 1. За первый квартал 2025 года на федеральной дороге произошло одно ДТП, в результате которого два человека ранены и один погиб. Причина – выезд на полосу, предназначенную для встречного движения. За второй квартал не было зафиксировано ни одного ДТП с пострадавшими на территории Бердюжского района. Также не зарегистрировано случаев ДТП с участием детей до 16 лет.

Виталий Артюх добавил: для обеспечения детской дорожной безопасности в апреле-ноябре запланированы информационно-пропагандистские мероприятия для профилактики ДТП с участием детей-водителей (мото-, велотранспорта и средств индивидуальной мобильности), детей-пассажигов (мероприятия по безопасной перевозке детей-пассажигов и тренингов по правильному применению удерживающих устройств), а также информирование родителей по данной тематике. Также пройдут единые родительские собрания в школах в онлайн-формате.

Рекомендую всем главам сельских поселений при наличии информации о нарушении правил дорожного движения (управление в нетрезвом состоянии, управление транспортными средствами несовершеннолетними) передавать информацию в дежурную часть полиции, либо в отдел Госавтоинспекции, – сказал Виталий Артюх.

В школах района проведены уроки безопасности, беседы, конкурсы и викторины, – отметила Анастасия Лосева, инспектор по пропаганде МО МВД России «Голышмановский». – Материалы о профилактической работе сотрудников ГАИ выходят в социальных сетях, на районном радио и в газете «Новая жизнь».



Сотрудники ГАИ посещают пришкольные лагеря с профилактическими акциями

В летние каникулы наши сотрудники будут выезжать в пришкольные лагеря, проведут для ребят занятия, напомнят правила дорожного движения, безопасные маршруты домой и в школу, особое внимание – велосипедистам.

Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию, рассказал о профилактических

Юрий Николаевич. – Также Ю. Довцы проводят пропаганду Правил дорожного движения среди детей и подростков. В школах прошли недели безопасности: «Я – пешеход», «Правила дорожного движения», «Нарушения ПДД», «Виды транспорта», «Дорожные знаки», «Для чего нам светофор?». Совместно с отрядами волонтеров с детьми

ческие мероприятия по безопасности дорожного движения, они состоятся для воспитанников всех возрастов в течение трех смен.

Евгений Мартынов, заместитель директора ДПСУ-4 АО «ТО-ДЭП», познакомил с планом ремонтных работ на территории района. Евгений Иванович отметил, что по региональным дорогам предстоит отремонтировать три объекта: 2,1 километра автомобильной дороги Окунево - Казанское, 2,5 километра дороги подъезд к деревне Гагарина – улица Ленина. 3,5 километра дороги Бердюжье – Зарослое – граница с Казахстаном. По муниципальным дорогам были отремонтированы улицы Чкалова и Герцена в Бердюжье. На улице Герцена сделано асфальтобетонное покрытие, ведется обустройство подъездов к домам. На Чкалова также положен асфальт.

Выполнены работы по нанесению разметки по муниципальным дорогам, также обновлены пешеходные переходы, – сказал Евгений Мартынов. – Продолжим обновление дорожных знаков.

В заключении заседания были рассмотрены ранее принятые решения и поступившие заявления граждан.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта,
МО МВД России
«Голышмановский»



На дорогах села водителям напоминают о безопасности

мероприятиях по обеспечению детской дорожной безопасности в школах и детских садах района.

В школах района обновлены уголки по БДД для родителей, детей, педагогов, есть схемы безопасных маршрутов движения детей. В Бердюжской школе организован отряд «Юный инспектор движения», – отметил

проведены просветительские мероприятия по пропаганде Правил дорожного движения, привитию навыков безопасного поведения на улице и дороге. Прошли родительские собрания, уроки и беседы с сотрудниками ГАИ, «Минутки безопасности». В планы работы пришкольных лагерей включены профилакти-



В летний сезон в райцентре продолжается ремонт дорог

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

В регионе создается департамент молодежной политики

Департамент молодежной политики создается в Тюменской области с 1 июля 2025 года. Об этом сообщил глава региона Александр Моор.

– Это решение принято в соответствии с указом президента России Владимира Путина о национальных целях развития и в рамках реализации нацпроекта «Молодежь и дети». Департамент будет координировать все ключевые проекты в сфере молодежной политики – от патриотического воспитания до добровольчества и взаимодействия с общественными объединениями, – проинформировал губернатор.

В ведомство нового органа перейдет ряд полномочий департамента общественных связей и департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области. Куратором департамента молодежной политики станет заместитель губернатора Алексей Райдер.

– Сегодня важно не просто поддерживать молодежные инициативы, но и выстраивать системную политику, ведь это наш стратегический резерв, – поставил задачу Александр Моор.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

Мошенники за неделю украли почти 40 миллионов

97 жителей Тюменской области пострадали от рук телефонных и интернет-мошенников за минувшую неделю.

Общая сумма похищенных денежных средств превысила 39 млн рублей, сообщает пресс-служба прокуратуры Тюменской области.

Наибольшая сумма составила 3,8 млн рублей. Неизвестные звонили жителю Ишима с разных номеров, представлялись сотрудниками инвестиционной компании. Под предлогом дополнительного заработка похитили 3,8 млн рублей, которые пострадавший самостоятельно перевел на различные банковские счета.

Ишимская межрайонная прокуратура организовала надзор за ходом и результатами расследования уголовного дела, возбужденного по данному факту.

Пресс-служба прокуратуры Тюменской области

Календарь народных примет

19 июня - Илларион. С этого дня обыкновенно начинается прополка льна, проса и хлебов.
20 июня - Федот. Святой Федот тепло дает - в рожь золото ведет. Святой Федот на дождь поведет - к тощему наливу (колоса).
21 июня - Федор Летний, Федор Стратилат, Федор Колодезник. Пора наступления летних гроз.

КУЛЬТУРА

Вокалисты Дома культуры выступили с отчетным концертом

Талантливые дети - яркие выступления! Именно эти слова стали самыми главными для зрителей отчетного концерта детских вокальных студий «Дебют» и «Домисоль».

Состоявшийся концерт - это важное событие в жизни каждого ребенка и его родителей. Особенно волнительным событием стало вручение свидетельств об окончании вокальной студии «Дебют» Полине Ананиной и Варваре Роговской.

Директор МАУ культуры «Премьера» Ольга Сиволап вручила выпускникам документ об окончании студии и поблагодарила девушек и их родителей за активное участие в культурной жизни района, а также выразила надежду на то, что вокалистки продолжат выступать со своими песнями на бердюжской сцене.

Много теплых слов, поздравлений и цветов было адресовано руководителям юных вокалистов. Анна Гува и Татьяна Соленик работают много лет, воспитали не одно поколение талантливых исполнителей. Их воспитанники принимали участие в конкурсах и фестивалях от районного и до всероссийского уровня.

А Полина Ананина не раз представляла культуру Бердюжского района на патриотическом фестивале «Димитриевская суббота» и становилась дипломантом.



Юные вокалисты порадовали зрителей лучшими песнями

Отчетный концерт 2025 года показал, что наши вокалисты становятся с каждым разом выше по уровню исполнительского мастерства и умению держаться на сцене. Конечно, этому способствуют квалифицированные специалисты культуры, которые, не считаясь с личным временем, работают с ребятами и отдают им свои сердца.

Занятия вокалом для большинства ребят Анны и Татья-

ны – любимое увлечение. Им нравится петь, выступать на сцене, слышать аплодисменты зрительного зала. На весь учебный год руководители составляют планы занятий, в которых находят отражение все главные праздники и памятные даты. Малыши учат несложные песни, у вокалистов постарше – серьезные произведения, когда нужно передать эмоции, заставить зрителя сопереживать, под-

певая тебе, радоваться или грустить.

- Когда я пришла работать в Дом культуры, решила объединить поющих ребят в одну дружную команду, – говорит Анна Гува. – Первые мои воспитанницы уже окончили школу и получили высшее образование. Принимаем детей от 6 до 14 лет. Нередко приходят на вокал и малыши, которые посещают детский сад. Их приводят родители или они идут к

нам вслед за старшими сестрами и братьями, хотя тоже петь и выступать на сцене. Особых требований к голосу, творческим способностям у нас нет. Главное – искреннее желание юного артиста, его терпение и старание. Без этих качеств характера никуда в любом деле.

- Все ребята талантливые, кто-то раньше занимался вокалом у другого педагога, кто-то решил попробовать петь недавно. Наш кружок для удовольствия, для развития. Радует, что дети посещают мои занятия охотно, с желанием. После уроков и в каникулы они спешат в РДК петь любимые песни, – говорит Татьяна.

Отчетный концерт стал настоящим праздником для всех его участников и зрителей. Каждый номер концерта был тщательно подготовлен и отрепетирован, чтобы выступление было максимально качественным и ярким. Зрители были в восторге, они аплодировали каждому выступающему, выражая свою теплоту и поддержку.

Впереди каникулы и веселое лето. За это время ребята отдохнут и опять примутся за репетиции, разучат новый репертуар, чтобы вновь радовать нас своими выступлениями!

Следующие отчетные концерты для вокалистов станут юбилейными - вокальной студии «Дебют» исполнится 10 лет, а вокальной студии «Домисоль» - 15.

Марина БЕРЕЗИНА,
методист РДК

Фото Юлии Михайловой

Победителям конкурса «Победа будет за нами!» вручены дипломы

В детской школе искусств «Гармония» подвели итоги конкурса детского патриотического рисунка «Победа будет за нами!». Он проводится второй год подряд, в рамках национального проекта «Культура» и празднования 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

- Организатором творческого испытания выступили отделение изобразительного искусства детской школы искусств «Гармония» и отделение государственного фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области, - сказал председатель жюри и преподаватель юных художников Артур Генке. - Конкурс стал ежегодным, доброй традицией в честь празднования Дня Великой Победы. Память военных лет нашла отражение в работах наших юных художников, лучшие из них отмечены грамотами.

В конкурсе принимали участие 29 воспитанников школы искусств «Гармония» в трех возрастных категориях от 6 до 16 лет. Работы ребят были представлены в номинациях: изобразительное искусство (живопись, графика, коллаж в любых техниках исполнения) и декоративно-прикладное творчество (аппликация, мягкая игрушка, вышивка, ро-

пись по дереву, лепка).

Оценивать работы воспитанников Артуру Генке помогала Ирина Игнатъева, преподаватель музыкального отделения ДШИ. Они определяли технику исполнения рисунка и поделки, соответствие замыслу и грамотной композиции, оценивали творческий замысел и

индивидуальность юных мастеров – умение компоновать изображение на листе, передавать цветовые и тональные отношения, основные пропорции и силуэт предметов.

Итоги конкурса подвели Артур Генке и социальный координатор фонда «Защитники Отечества» по Тюменской об-

ласти Марина Абакарова. Они поблагодарили ребят школы за участие и вручили им заслуженные награды. Юные художники были отмечены дипломами лауреатов третьей, второй и первой степени. Сладкие подарки от фонда «Защитники Отечества» воспитанникам ДШИ вручила

Марина Абакарова.

- Спасибо вам, ребята, за участие в этом конкурсе, за вашу любовь к искусству, за творческий интересный подход к работам, - сказала Марина Викторовна. - Участвуйте, рисуйте и побеждайте!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Участники конкурса отмечены грамотами и сладкими подарками

Курение и здоровье сердца: как никотин влияет на сердечно-сосудистую систему

Курение - это одна из самых распространенных вредных привычек, которая может привести к серьезным проблемам со здоровьем, включая заболевания сердца.

Многолетнее курение оказывает разрушительное воздействие на сердечно-сосудистую систему.

Курение влияет на сердце?

Повышает риск сердечно-сосудистых заболеваний. Никотин и другие вредные вещества, содержащиеся в табачном дыме,

повреждают стенки артерий, что может привести к образованию атеросклеротических бляшек. Это, в свою очередь, увеличивает риск инфаркта, инсульта и других сердечно-сосудистых заболеваний.

Ухудшает кровообращение. Курение вызывает сужение кровеносных сосудов, что может привести к повышению артериального давления и нарушению кровообращения в различных органах, включая сердце.

Снижает уровень кислорода в крови. У курильщиков уровень кислорода в крови снижается из-за повреждения легких

и нарушения газообмена. Это может привести к кислородному голоданию тканей, в том числе сердечной мышцы.

Многолетнее курение может привести к ишемической болезни сердца, гипертонии, аритмии, сердечной недостаточности, - отмечает врач-терапевт областной больницы №4 Игорь Коптяев. - Один из самых эффективных способов снизить риск сердечно-сосудистых заболеваний и сохранить здоровье сердца - отказаться от курения.

Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба
ОБ № 4 (г. Ишим)

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Питание по сезону - продукты июня

Эксперты Роспотребнадзора выбрали продукты, сезонные для европейской части России: свежие и созревающие в определенное время фрукты и овощи, зелень, импортные продукты, которые доставляют к нам в сезон созревания.

Обязательно покупайте сезонные продукты, так как они наиболее богаты полезными веществами. Употребляя свежую зелень, ягоды, фрукты, овощи, мы получаем максимальное количество витаминов, минеральных веществ, антиоксидантов, которые защищают нас от развития различных заболеваний и вредного воздействия окружающей среды.

Кроме того, летом потребность в энергии уменьшается,

снижается и аппетит, поэтому можно уменьшить калорийность рациона. В этом отлично помогут овощи и фрукты.

Итак, что же рекомендуется включить в свое меню в июне?

Из овощей имеет смысл обратить внимание на кабачки и баклажаны, различные виды капусты - белокачанную, брокколи, пак-чой, цветную и кольраби, лук репчатый и порей, молодой горошек и картофель, морковь, свеклу, огурцы, сладкий перец и помидоры, редис и редьку, сельдерей, спаржу и стручковую фасоль, артишоки.

Из фруктов выбирайте абрикосы, нектарины и персики - они как раз в больших количествах появляются как в супермаркетах, так и на рынках по доступным ценам.

Конечно, лето - время ягод. Вишня, черешня, черника, земля-

ника, клубника, красная смородина, крыжовник, малина - все они украсят ваше меню в июне. Кстати, диетологи рекомендуют заменить десерты ягодами. Летом вполне возможно это сделать и не разориться.

Зеленые салаты - одно из обязательных блюд на летнем столе. В июне актуальна такая зелень: кресс-салат, кочаный и листовый салат, руккола, кинза, базилик, петрушка, розмарин, мята, зеленый лук, молодые побеги чеснока, сельдерей, шпинат и щавель, крапива.

Выбирайте качественные сезонные продукты и наслаждайтесь летом!

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области

САДОВОДАМ

Боремся с гусеницами, а не с бабочками

Жители Тюменской области заметили большое количество белых бабочек с черным прожилками на крыльях.

Их огромное количество некоторых горожан приводит в восхищение, а дачников скорее настораживает.

Как на это реагировать, и нужно ли спасать растения, рассказывает заместитель руководителя филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Кирилл Фуртаев.

- Это боярышница, она питается нектаром цветущих растений, в том числе и декоративных. Дачники замечают ее на цветущем луке-батуне, например. Сами бабочки безвредны, они производят переопыление растений. Опасность представляют гусеницы, которые будут выходить из яйцекладок этих бабочек. Эти прожорливые гусеницы

и наносят урон, они питаются плодово-ягодными культурами: предпочитают малину, смородину, яблоню, поедают листья, снижают урожайность.

Нашествие бабочек говорит о том, что стоит ждать огромное количество гусениц. Они появятся к концу июня. Садоводам придется потрудиться и провести защитные мероприятия, чтобы спасти урожай. Обрабатывать плодово-ягодные насаждения рекомендуется биологическими препаратами, а не химическими, поскольку этот период совпадает со временем плодоношения растений.

- Борьются нужно с гусеницами, а не с бабочками, которые просто перелетят на другое место, тем более, что яйцекладку они, вероятнее всего, уже провели. Нужно наблюдать за посадками, гусеницы появятся на малине, крыжовнике, смородине, вишне, яблоне. Сейчас

растения активно плодоносят, идет созревание, а значит, химическими препаратами работать нельзя, поскольку яды могут сохраниться в плодах, которые употребляются в пищу будет нельзя. Можно использовать такие препараты, как лепидоцид, фитоверм и другие аналоги, - порекомендовал Кирилл Фуртаев.

Откуда в этом году так много бабочек? Сложилось благоприятные климатические условия для начала развития бабочек, цветущая растительность и не очень высокие температуры в начале лета, что мы и наблюдали. А дальнейшее потепление способствовало массовому выводу насекомых. Такое происходит обычно раз в 5-7 лет. В следующее лето массового лета бабочек уже не будет.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем

Поздравляем Валентину Петровну ТРУШЕВУ с 85-летним юбилеем!
Любимой нашей

восемьдесят пять. И ничего прекрасней в мире нет.

Пусть тебе живется хорошо,

Пусть не тревожат вьюги за окном.

И пожеланий красочный мешок

Тебе сегодня вместе мы несем.

Там от детей твоих есть очень много слов,

Там добрые слова и от внучат,

И как оттенки полевых цветов

Они о чем-то добром говорят.

Нам от окошка твоего светло,

Какая бы ни опустилась тень И пусть цветов душевное тепло,

С тобою будет каждый божий день!

Дети, внуки, правнуки.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИТ ЛЮБЫЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

замер бесплатно
Строим дома, дачи, бани, беседки, хозблоки
Ремонтируем фасады, крыши, заборы, фундамент, отмостки и многое другое

Работаем со своим материалом
Делаем быстро и качественно

Пенсионерам и семьям участников СВО скидка 20%

8-909-739-99-91 Александр

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ 2-24-43

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!

Агрохолдинг «Юбилейный» информирует жителей сел Окунево, Одышка, Нестерово, Карьково, Пеганово, Крашенево, Мелехино, Останино, Глубокое, Бердюжье, Уктуз, Шашмурино, Гагарино, Сугатово, Истошино, Босоногово, Воробьево о проведении химической обработки пестицидами сельскохозяйственных культур на полях, принадлежащих Агрохолдингу «Юбилейный», наземным видом обработки. Препараты которые будут использоваться: Форвард, Репер Трио, Кинфос, Эсперо, Линтоплант, Гермес, Ассолюта, Трибун, Глок, Орикс, Овсюген Супер, Титул Дуо, Титул Трио препараты относятся к 1-3 классу опасности для пчел и 3 классу опасности, для человека. Просим ограничить лет пчел в течение 3-х суток с 18 по 24 июня 2025 г.

Уважаемые жители Бердюжского района! У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц. Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ в РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

Коллектив МАОУ «СОШ с. Бердюжье» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью **ЦИНЕВОЙ Нины Леонидовны** Скорбим вместе с вами.

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

Выполнит любые виды строительных работ

• ВСЕ ВИДЫ КРЫШ • Кровельные работы
• СТРОИМ ДОМА, ДАЧИ, БАНИ, беседки, хозблоки
РЕМОНТИРУЕМ ФАСАДЫ, КРЫШИ, ЗАБОРЫ, ФУНДАМЕНТ, ОТМОСТКИ, ПОЛЫ, ПОТОЛКИ и многое другое
РАБОТАЕМ СО СВОИМ МАТЕРИАЛОМ в любую погоду

Выезд на замер БЕСПЛАТНО

Работаем по договору

ПЕНСИОНЕРАМ И УЧАСТНИКАМ СВО СКИДКА

8-905-858-43-96 Денис 30%

МИКРОАВТОБУС

Выезд из Тюмени в 9.45

Выезд из Бердюжья в 14.00

Тел.: 8-982-786-64-75,

Роман

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.

МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.

СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.

Т.: 8-902-815-06-94.

(Главный - Сергей).

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

РЕМОНТ КРЫШ, ЗАБОРОВ, САЙДИНГ, ХОЗБЛОКИ, ФУНДАМЕНТ, БЕСЕДКИ, ОТМОСТКИ, ДОРОЖКИ, БАНИ, НАВЕСЫ, ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА, САРАИ,

УТЕПЛЕНИЕ КРЫШ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ДОМА ПОД КЛЮЧ. ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СВОИ МАТЕРИАЛЫ

ПОДЪЕМ ДОМОВ ЗАМЕНА ВЕНЦОВ ЗАМЕНА ПОЛОВ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ 15-25%

ЛЮБАЯ ФОРМА ОПЛАТЫ. РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

8-963-458-62-14

8-909-739-99-91 АЛЕКСАНДР

Строительная бригада

Выполнит любые виды работ со своим материалом либо материалом заказчика.

Выезд на замер бесплатно!

Возможна оплата автомобилями.

8-906-919-95-70 Денис

Строительная бригада выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика.

Дома, бани, хозблоки и др.

Замена и ремонт кровли

8-963-439-46-28

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>		<p>6+</p>
<p>Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.</p>	<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>		<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора - 2-22-73, редактора - 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела - 2-24-43, дизайнера-верстальщика - 2-15-07. гл. бухгалтера - 2-24-54, Редакция радиовещания - 2-23-73.</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>	<p>Индекс издания 54335.</p> <p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 966. Заказ 49. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 17.06.2025 г. в 11-00, факт. - 17.06.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 17.06.2025 г.</p>